

«Ознакомление дошкольников с государственной символикой Российской Федерации»



Каждая страна имеет свои государственные символы. И у всех они разные. Это герб, гимн, и флаг. Герб-это отличительный знак страны, По-другому его можно назвать - эмблема. На гербе России изображён золотой двуглавый орел, а в центре расположен всадник с копьем - Георгий Победоносец. Орёл-символ непобедимости и силы, а всадник, который поражает дракона копьём, символизирует победу добра над злом. Герб также нужен государству для печатей, чтобы подтвердить подлинность государственных документов, также его изображают на монетах. Можно предложить детям рассмотреть монеты с изображением двуглавого орла.

Гимн - это торжественное музыкально-поэтическое произведение. Самая главная песня нашей страны. В ней говорится о любви к Родине, гордости за нашу великую страну, красоты ее природы. Гимн слушают и исполняют стоя, повернув голову к флагу. Мальчикам и мужчинам нужно обязательно снять головные уборы. Слушать гимн нужно молча, или подпевая. Его используют на торжественных мероприятиях, которые проводятся государственными органами.

Флаг - это один из важнейших символов нашей Родины. Полотнище, определённого размера и цвета, прикреплённое к древку. Наш флаг состоит из трёх полос: белой, синей и красной. Почему именно такие цвета? А все это не случайно. Каждый цвет имеет свое значение.

БЕЛЫЙ - мир, чистота, белые берёзки.

СИНИЙ - небо, море, реки.

КРАСНЫЙ - отвага, героизм, огонь, солнце, красные ягоды.

Российский флаг можно увидеть при въезде в нашу страну, на государственных зданиях, а также во время праздников. У нашего флага тоже есть праздник - 22 августа наша страна отмечает День Флага.

Российская государственная символика олицетворяет в себе справедливость, красоту, любовь и победу добра над злом.

Государственная символика является частью истории и культуры страны. Гордость за свою Родину, понимание неповторимости и богатства культурных традиций играет огромную роль в становлении личности ребенка. Невозможно

воспитать у детей чувство собственного достоинства и уверенности в себе без уважения к истории своего Отечества.

Дети старшего дошкольного возраста начинают проявлять интерес к историческим событиям, к выдающимся личностям, к объектам материальной культуры: значкам, монетам, флагам и др. Поэтому детей уже можно познакомить с различными видами флагов, гербов, их функциями и значением.

Разговор с детьми о Государственном гербе России.



Рассказать, что мы живем в России. Наша страна очень большая и очень красивая. Как и все государства мира, Россия имеет свои отличительные знаки - герб и флаг. Предложить ребенку рассмотреть герб.

Золотой двуглавый орел изображен на фоне щита красного цвета. Правой лапой орел сжимает скипетр. Скипетр – это жезл, украшенный затейливой резьбой, золотом, драгоценными камнями. В его левой лапе – держава. Держава представляет собой золотой шар с крестом наверху. Над головой орла мы видим короны. В давние времена короны, скипетр, держава служили знаками царской власти. Сегодня они напоминают нам об историческом прошлом нашей Родины и символизируют единство Российской Федерации и независимость ее от других государств. Крылья орла очень похожи на солнечные лучи, а сама золотая птица – на солнце. В старинных русских песнях и сказках говорилось о том, что солнце днем ездит по небу в сияющей золотой колеснице, запряженной парой крылатых коней или птиц. Образ солнечной колеснице сохранился в народном искусстве, в русской вышивке. На груди орла помещен красный щит с изображением всадника. Это - Святой Георгий Победоносец. Он на белом коне, за его плечами развивается синий плащ, в правой руке у него серебряное копьё, которое помогло ему победить дракона. Ужасный, черный змей – это символ зла. Он повержен героем. Верный конь воина топчет дракона копытами.

Обязательно следует подчеркнуть в разговоре с ребенком, что герб России символизирует красоту и справедливость, победу добра над злом.